

# Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 135 (4772)

ВТОРНИК, 11 ноября 1975 года.

Год издания 40-й  
Цена 2 коп.

## XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

**Инициативе  
ПОДДЕРЖКУ**

## ТРУДНОСТИ ПРЕОДОЛЕЕМ

Работники ферм нашего колхоза им. Чкалова поддержали инициативу пьяновских животноводов по успешному проведению зимовки скота. Мы включились в соревнование за достойную встречу XXV съезда партии и определили свои рубежи на зимний период.

За восемь месяцев решено надоять по 1350 килограммов молока на корову, в том числе с октября по февраль, к XXV съезду, — 707 кг. Это несколько выше прошлогоднего уровня. За стойловый период государству будет продано не менее 11000 центнеров молока, что также превысит прошлогодний уровень.

Осуществить намеченное нам будет нелегко, т. к. кормов для

скота в хозяйстве не хватает. Но наши труженики не падают духом. Они полны решимости преодолеть трудности зимовки и допущенное отставание в молочной продуктивности. Для этого есть реальные предпосылки. Фермы укомплектованы кадрами. Коровы размещены в добротных помещениях. Для работающих оборудованы неплохие бытовки.

К сожалению, сейчас суточные удои в колхозе очень низкие, даже меньше прошлогоднего уровня. Это, в частности, объясняется тем, что мы до сих пор не занимаемся приготовлением кормов. Недостаток этот на днях будет устранен. Монтажники сдадут в эксплуатацию кормоцех для запаривания и сдобривания соломы. Для повышения продуктивности скота мы используем и дополнительные резервы — возим из городов овощи и зерновые

отходы.

Суточный рацион одной коровы сейчас состоит из 6,5—7 кормовых единиц. Это, конечно, недостаточно. Но когда корма перед скармливанием будут готовиться, продуктивность животных несомненно возрастет.

Коллектив животноводов в своей работе равняется на наших передовых доярок А. Т. Клякову, М. Ф. Еремкину, Л. И. Андронову, которые за 10 месяцев уже надояли по 2921—2696 килограммов молока на корову, значительно выше задания и среднегодового показателя. Овладевать опытом передовиков работникам ферм помогут занятия, которые уже проводят специалисты.

**Л. ЗВОРЫГИН,**  
секретарь парткома  
колхоза им. Чкалова.

## ДЕЛЕГАТ XXX ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Федор Михайлович Майоров (на снимке) один из тех, кого коммунисты совхоза «Заря» избрали делегатом на XXX районную партконференцию. Такой чести молодой коммунист удостоен за отличные показатели в труде. Личную пятилетку он выполнил досрочно. При плане 339875 тонна-километров шофер т. Майоров сделал за четыре года и 8 месяцев свыше 400 тысяч тонна-километров.

Дисциплинированный, принципиальный, активный — так характеризует т. Майорова руководство совхоза. Он член райкома, депутат сельского Совета, один из лучших дружинников. Был в числе делегатов на XXIX районной партконференции. Доверие товарищей Федор Михайлович с честью оправдывает.

Фото И. ВАСЬКИНА.



## ПЛАНЫ ТИТОВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Животноводы нашего колхоза встали на предсезонскую вахту. Поддерживая посыл работников ферм колхоза «Путь к коммунизму», они решили организованно провести зимовку скота, значительно повысить продуктивность животных и взять повышенные обязательства.

За 8 месяцев зимнего стойлового содержания запланировано получить по 1825 кг молока от коровы, на 212 кг больше уровня прошлого года.

Государству будет продано

за зимний период 15600 центнеров молочной продукции, в том числе к открытию XXV съезда 7480 центнеров. Животноводы за стойловый период намерены получить среднесуточных привесов КРС 450 граммов, свиней — 350 граммов. Намечено получить 790 телат, в том числе 454 ко дню открытия съезда. Сохранить 98 процентов нарождающегося молодняка.

**А. ПАТОКА,**  
секретарь парткома  
колхоза «Красное знамя».

## ЗИМА НЕ СТРАШНА

Неплохо подготовились к зимовке скота животноводы совхоза «Тарасовский». Во всех одиннадцати птичниках, в которых размещены 36 тысяч кур-несушек и 22 тысячи молодняка, проведен текущий и капитальный ремонт. У старых дворов были частично заменены крыши. У арочного сооружения отремонтирована часть стены, где заменили теплоизоляционный материал. Выполнен немалый объем штукатурных работ. Фермы побелены, утеплены. Приведены в порядок красные уголки, вывешена наглядная агитация. На втором отделении восстановили водонапорную башню, к фермам подвели воду.

Все животные и птица неплохо обеспечены кормами: грубыми и сочными полностью, концентратами — наполовину. На одну условную голову приходится 8 кормовых единиц.

Сено вывезено с поля на фуражный склад, организуется подвозка к ферме и соломы. Все корма отпускаются через весы.

Большого успеха в нынешнем году добились птичницы М. Т. Ермоленко и М. Г. Чуркина. Они получили за 9 месяцев 633 тысячи штук яиц при плане 621 тысяча. На одну курицу-несушку получено 150 штук, на 3 больше плана.

Не отстает от них и В. П. Ефремова, получившая по 129 штук яиц на курицу при плане 118.

Неплохих результатов добились птичница член КПСС Е. И. Старицына.

Животноводы совхоза поддержали инициативу пьяновцев, решили достойно встретить XXV съезд КПСС, они намерены в предстоящей зимовке максимально сохранить доголове птиц и скота, добиться высокой продуктивности. **В. Ермолаев.**

## ПРАЗДНУЮТ ПРОМЫШЛЕННОВЦЫ

Солнечным, но по-зимнему холодным было утро 7 ноября. Улицы райцентра расцвечены флагами, особенно праздничной выглядит улица Коммунистическая. Сюда со всех концов поселка идут и идут люди. Многие с детьми, в руках у которых разноцветные шары, флажки.

Выстраиваются колонны демонстрантов. Яркие полотнища знамен колышутся на ветру. Первое почетное место в ряду демонстрантов предоставлено школе № 2, добившейся наилучших успехов.

...11 часов дня. На трибуну поднимаются члены бюро райкома КПСС, руководители райисполкома, поссовета. Первый секретарь райкома партии Н. А. Романов поздравляет трудящихся с 58-й годовщиной Великой Октябрьской революции, рассказывает о достижениях района в области сельского хозяйства, промышленности в этом году.

Мимо трибуны проходят демонстранты, отвечая на приветствия громким «ура!» На лозун-

гах, транспарантах, которые они несут, надписи, — выражающие поддержку политики Коммунистической партии, солидарность с народами, борющимися за свою свободу, рассказывающие о трудовых успехах, достойной встрече XXV съезда партии.

За школьниками движется колонна работников железнодорожного транспорта. Среди них коллектив 17 дистанции пути, награжденный за успехи в социалистическом соревновании и досрочное выполнение годового плана девятой пятилетки переходящим Красным знаменем. За ними идут рабочие завода «Спецмашдеталь», ПМК-166, межколхозстрой, объединения «Сельхозтехника».

Ветер колышет знамена, цветы и транспаранты. В небо летят разноцветные шары, голуби.

Участники демонстрации рапортовали Родине и партии о своих трудовых достижениях по завершению планов 9 пятилетки и выразили полную поддержку политики партии и правительства, решимость достойно встретить XXV съезд КПСС.

## Кинофикаторы — Октябрю

Празднику Октября — достойную встречу — под таким девизом трудились кинофикаторы района. Недавно они отпраздновали большую трудовую победу — значительно перевыполнили годовой план 3 квартала, за что районной дирекции киносети присуждено переходящее Красное знамя облисполкома и облсопрофа.

Наш коллектив продолжает трудиться ударными темпами. В счет девятой пятилетки работают уже Журавлевская и Васильковская киноустановки (кинемеханики ударники коммунистического труда Н. Ф. Шнак и Н. Н. Бирт). За десять месяцев выполнили годовой план Падунская, Степноозерская, Денисовская, Васильковская, Пьяновская, Каменская, Прогресская киноустановки.

Эти результаты достигнуты благодаря отличному качеству демонстрации фильмов, передовым методам работы со зрителем.

**В. ТРИЦ,**  
директор районной киносети.

## СЛОВО СДЕРЖАЛИ

С большим трудовым подъемом работал в предпраздничные дни коллектив магазина № 7 Промышленновского сельно (заведующая А. А. Петухова). К 7 ноября кооператоры выполнили пятилетний план по товарообороту, сделав этим по-

дарок Родине в честь Великого Октября. Слова работников магазина не расходятся с делом, план девяти месяцев выполнен на 102,8 процента, перевыполнено и октябрьское задание.

(Наш корр.)



На праздничной демонстрации.



# Партийная Жизнь

## На повестке дня

### вопросы строительства

В конце октября коммунисты Промышленновского объединения «Сельхозтехника» обсуждали на собрании итоги прошедшей пятилетки и перспективный план на следующие пять лет по ремонту и капитальному строительству.

Поговорить было о чем. За это время коллективом «Сельхозтехника» на капитальное строительство освоено 1610 тыс. рублей. Это внушительная цифра. За минувший период пятилетки объединение «Сельхозтехника» резко увеличило строительство производственных помещений, жилого фонда для рабочих.

Много сделано и для района. Только в этом году введены в эксплуатацию один двухквартирный дом, построены бытовые помещения с весовым хозяйством. Залиты бетонированные площадки для хранения запасных частей и стоянки автомобилей, реконструирована пирамида, отремонтировано здание станции технического обслуживания животноводческих ферм. В стадии строительства находится магазин и 16-квартирный жилой дом.

Однако в строительстве еще много недостатков. О них как раз и говорили на собрании коммунисты. Так, из-за бесконтрольности и попустительского прораба Гуляшикина В. И. и мастера П. П. Петрова занижены требования к качеству строительства, допускаются перерасход заработной платы. К примеру, только по одному 16-квартирному дому он составил около трех тысяч рублей.

Низка еще дисциплина среди строителей. Здесь нередко наблюдается еще пьянство на рабочем месте. Имеет место и бесхозяйственное отношение к строительным материалам. Каменики разбрасывают строительные леса, ломают кирпич. Начатые объекты не охраняются: растаскиваются пиломатериалы, кирпич, шифер, краска, гвозди и другие.

Со стороны руководителей четкого контроля за расходованием строительных материалов нет. Нужно бы проводить почаще рабочие собра-

ния, обсуждать на них вопросы качества сдаваемых объектов, причины удорожания строительства. Но, к сожалению, здесь такое не практикуется.

Об этом говорили в своих выступлениях коммунисты мастер станции обслуживания В. А. Горбунов, инженер по кольцевому заводу А. В. Кравцова, тракторист Ф. В. Сухоруков, начальник ПМК «Кемеровосельхозмонтаж» А. Ф. Ильин.

Был высказан упрек и в адрес народных контролеров, которые не в полной мере используют свои права. Кому как не им нужно вести борьбу за качество и экономно материалов, с расхитителями народного добра.

Задачи в предстоящем пятилетии стоят перед коллективом большие: хозяйственным и подрядным способом необходимо освоить 3,5 миллиона рублей. Ежегодное освоение средств составляет 600 тыс. рублей. Перспективным планом намечается построить и ввести в эксплуатацию разборно-мочный цех, обменный пункт, станцию технического обслуживания животноводческих ферм, столовую, магазин, один 16 и два 36-квартирных жилых дома, детский сад на 90 мест и многое другое.

Партийное собрание потребовало от прораба В. И. Гуляшикина и мастера П. П. Петрова усилить контроль за качеством сдаваемых объектов, бережно расходовать отпущенные на строительство денежные средства.

Начальникам мастерских В. Я. Суходееву, автопарка Г. З. Шилохвостову, механизированного отряда Н. Е. Матвейчуку, линейно-монтажного участка В. Е. Ткаченко, торгового отдела В. А. Мазикину дан наказ своевременно выполнять все заявки строителей.

Партийному бюро рекомендовано чаще обсуждать на собраниях вопросы строительства, заслушивать отчеты ответственных за него лиц.

В. ВОСКОВОЙНИКОВА.

## С чем мы идем к съезду

Коллектив цеха искусственных сооружений 17 дистанции пути еще в середине сентября этого года выполнил план последнего года девятой пятилетки. О том, как удалось ему добиться таких успехов, о трудностях и неопладках в работе рассказывает мастер цеха П. В. Сарнавский.

Успешной работе коллектива способствовала хорошая организация труда и планирования, своевременное снабжение материалами и, конечно, добросовестное отношение к своему делу каждого члена коллектива.

В нашем цехе тринадцать человек. Все хорошо владеют не только основными, но и смежными профессиями. Даже самый молодой Б. И. Разумов, который работает у нас менее года, прекрасно справляется с обязанностями сварщика и слесаря. А такие товарищи, как П. Е. Момсик, А. И. Карпенко, П. О. Ямчук, И. Н. Парначев, в цехе около десяти и более лет, имеют они третий и четвертый разряды. Кроме слесарных, выполняют плотницкие и штукатурные работы. Руководит коллективом опытный бригадир В. В. Сорокин.

Высокая квалификация позволяет им не только постоянно добиваться повышения производительности труда, но и хорошего качества производимых работ. Этому же способствует и учеба членов коллектива в школе коммунистического труда и на технических занятиях, где изучаются передовые методы производства, технология и техника безопасности. Их проводят опытные специалисты и экономисты.

В результате в течение девяти лет в цехе не наблюдалось нарушений техники безопасности и травмирования. Почти постоянно коллектив цеха справляется со своими ежемесячными обязательствами.

Как уже говорилось выше, большое значение мы придаем плановости и своевременному снабжению. Для летних ремонтных работ строительные материалы, олифу запасаем в марте-апреле, учитывая, что летом ощущается их острый дефицит.

Все объекты планируются заранее, подбираются инструменты, распределяются рабочие места для членов коллектива. Если объект большой, коллектив разбивается на группы, между ними организуется соревнование, итоги которого подводятся в конце дня. Конечно, это намного повышает производительность труда и качество выполненного ремонта (его тоже проверяем).

Запеваками соревнования почти постоянно являются П. Е. Момсик, А. И. Карпенко, П. О.

Ямчук, А. Д. Дарченко, И. Н. Парначев. Во главе соревнующихся групп часто становятся П. Е. Момсик и П. О. Ямчук.

Однако ни темпы, ни качество работ, которых мы добились, — не предел для нашего коллектива. Мы могли бы делать больше и лучше, если бы не досадные недостатки, которых, к сожалению, еще много.

Необеспеченность транспортом не позволяет выехать вовремя на рабочее место. А ведь у нас очень большой участок — от Тогу-

можности добиться первенства, охлаждаются. Инициатива массе тормозится, накал соревнования ослабевает.

Нужно ввести такое положение, при котором коллектив боролся бы за лучшее место, пусть оно будет даже не третьим, а пятым, но выше по сравнению с занимаемым. И хотя бы моральное поощрение здесь необходимо. Такая постановка соревнования создаст благоприятный климат для дальнейшего роста всех

## АНАЛИЗИРУЕМ, ИЩЕМ

чина до Проектной. В этом году, например, проводили ремонт на участке от станции Промышленная до разъезда Непрерывка. Не хватает пневматических инструментов, нет передвижного растворосмесителя, введение которого намного бы увеличило производительность труда. Отсутствуют подъемные люльки на двухтрех человек. И приходится строить дорогостоящие леса. А в строительном материале чувствуется острый дефицит. Из-за этого же не можем на некоторых переходных мостах сменить настилы.

Примерно такое же положение и с цементом. Нужный нам цемент марки 600 приходится заменять на цемент марки 400. А это резко снижает качество ремонта. Неоднократно руководство 17 дистанции пути ставило вопрос о цементе перед управлением дороги. Но сдвигов нет. Устранив эти недостатки, мы смогли бы добиться отличного содержания искусственных сооружений. В то время как сейчас они получают оценку только «хорошо».

Большую роль в борьбе за повышение производительности труда и качества выполненных работ играет моральное и материальное поощрение трудящихся. Однако этот вопрос у нас цемного хромает. Как и везде, на нашем предприятии разработаны условия социалистического соревнования, итоги его подводятся регулярно, ежемесячно. Имеются у каждого и личные обязательства.

Однако только отмечаются коллективы, занявшие первые места. Остальные, не видя воз-

можности добиться первенства, охлаждаются. Инициатива массе тормозится, накал соревнования ослабевает.

Нужно ввести такое положение, при котором коллектив боролся бы за лучшее место, пусть оно будет даже не третьим, а пятым, но выше по сравнению с занимаемым. И хотя бы моральное поощрение здесь необходимо. Такая постановка соревнования создаст благоприятный климат для дальнейшего роста всех

коллективов цехов, бригад, отделов, отделений.

Необходимо пересмотреть и материальное поощрение рабочих, занятых на обеспечении безопасности движения поездов, которое у нас далеко не совершенно, чтобы предстоящий съезд нашей партии встретить с наибольшей производительностью труда, с наилучшим качеством работ. И в десятой пятилетке нам предстоит бороться за повышение качества и производительности труда.

Конечно, много недостатков еще и в работе самого коллектива цеха искусственных сооружений. Нередко встречаются нарушения трудовой дисциплины. Немало терется драгоценного времени из-за бездумности и халатного отношения к своим обязанностям рабочих. К примеру, приехал слесарь на участок, а свой инструмент забыл в мастерской (и такие казусы встречаются). Работать ему нечем, и приходится возвращаться за инструментом. А другой в иное время оставил свои инструменты на мосту, завеломо зная, что они здесь на следующий день не понадобятся. И приходится ему снова ехать туда. Вот и пролетают впустую не минуты, а часы. А сколько можно бы было сделать за это время!

В дни подготовки к съезду нашему коллективу предстоит сделать немало. Мы должны постелить отдельные тротуары на мосту через реку Окуневку. А на мосту через реку Тельсому вместо внутренних рельсов уложить уголок (новое техническое приспособление). Свои обязательства, взятые ко дню XXV съезда КПСС, мы выполним.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### МЫ

#### НЕ СКУЧАЕМ

В цеховой комсомольской организации фермы № 3 совхоза «Калининский» (д. Портнягино) всего 9 человек. Это в общем-то немного, но на скуку и безделье мы не жалуемся. Парни и девчата у нас хорошие, с живой искрой. Все как один участвуют в выполнении планов и заданий, стоящих перед нашим совхозом на 9-ю пятилетку.

Члены «Комсомольского прожектора» выявляют нарушителей трудовой дисциплины. Перед началом посевной и уборочной страды прожектористы проводят рейды по проверке готовности техники

к посевной и уборочной, по готовности складов к приему зерна на зимнее хранение.

Не раз мы работали на благоустройстве своего села, готовились и выступали с концертами перед селянами, выезжали на другие фермы, участвовали в районных смотрах художественной самодельности.

И это не все. Мы также ездили в Кемерово в цирк и драмтеатр.

Любят наши ребята и спорт. Летом их допоздна можно видеть на волейбольной площадке или на футбольном поле. Зимой увлекаются хоккеем. Иногда совершают лыжные прогулки.

Одним словом, для скуки у нас просто не остается времени.

Г. ЯКОВЛЕВА,  
группкомсорг.



Фото И. ВАСЬКИНА.

Около двадцати лет трудится на молочно-товарной ферме колхоза «Ударник полей» Г. Р. Зиновьева. В девятой пятилетке мастер животноводства второго класса добилась замечательных успехов. Личную программу кавалера ордена Трудового Красного Знамени Галина Романовна перекрыла уже на 21 процент.

В нынешнем году она успешно справляется со своими годовыми обязательствами по повышению продуктивности коров. Доярка за 10 месяцев получила по 3957 килограммов молока от коровы при обязательстве 4200.



## ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1975 ГОДА

ХОЗЯЙСТВА	Себестоимость 1 ц [в рублях]			Производственный результат [тыс. руб.]	Реализационная цена 1 ц [в руб.]			Рентабельность в процентах			Убытки от падежа [тыс. руб.]
	молока	привеса КРС	привеса свиней		молока	мяса КРС	мяса свиней	молока	мяса КРС	мяса свиней	
Им. Ленина	15,51	120,89	108,29	- 21,4	19,66	143,79	136,47	3,4	6,4	37,9	30,9
«Рассвет»	16,83	89,66	105,40	- 8,5	20,08	105,77	133,70	11,2	4,7	21,7	9,7
Им. Чкалова	17,05	126,85	—	+ 1,2	20,40	171,35	—	3,0	16,9	—	136,6
«Ударник полей»	18,22	94,81	—	+110,8	20,44	145,80	—	7,2	43,7	—	92,2
«Родина»	17,70	115,10	200,4	- 42,2	20,10	98,70	136,80	8,8	—	—	19,7
«Искра»	16,27	97,60	—	+ 55,2	20,95	173,42	—	12,3	31,2	—	7,1
«Заветы Ильича»	15,27	124,73	120,4	- 49,6	20,06	114,60	138,08	23,8	—	35,8	13,7
«Ленинский путь»	15,33	121,55	79,20	+ 46	21,56	138,64	136,42	26,1	11,9	41,9	9,4
«Колос»	17,43	100,61	123,83	- 49,1	19,81	123,45	138,30	3,1	11,2	9,7	21,7
«Мир»	14,94	114,40	107,08	- 78,8	20,81	134,52	135,58	25,4	19,3	24,6	18,3
Им. Жданова	14,86	106,10	105,24	+ 7,1	20,22	161,00	137,50	17,4	28,3	25,4	12,0
«Красное знамя»	15,67	93,11	110,93	+ 39,9	20,03	129,63	135,43	15,9	8,0	9,3	15,0
«Гигант»	15,96	141,89	148,69	- 80,6	20,14	156,56	138,57	3,1	15,5	—	14,8
Им. Мичурина	19,59	100,16	106,02	- 21,8	20,86	137,80	135,82	0,6	10,3	24,6	10,2
«Путь к коммунизму»	17,19	98,31	98,11	- 29,4	21,00	130,67	137,06	22,2	27,3	40,1	16,5
«Новый путь»	18,44	96,99	106,44	- 60,7	19,89	141,00	133,50	—	21,6	16,5	8,8
«Труд»	18,60	100,72	135,80	- 68,7	20,29	139,00	136,20	—	9,1	—	14,1
«Кузбасс»	16,28	91,28	133,00	- 15,5	20,37	113,20	134,00	4,1	—	—	16,2
Итого по управлению	16,98	105,06	112,43	-266,1	20,43	139,60	136,39	9,6	16,8	17,9	466,9
«Краснинский»	16,47	111,83	108,45	+211,7	21,15	165,81	138,47	11,2	34,9	18,5	8,4
«Заря»	19,21	98,41	98,85	+ 37,4	21,24	151,48	137,16	6,4	29,3	39,4	5,1
«Вагановский»	16,61	91,07	93,72	+331,8	20,45	144,44	133,77	7,1	32,8	42,7	9,0
«Калининский»	17,08	131,21	119,85	+ 10,1	20,51	151,35	175,01	7,9	31,2	50,4	7,5
Итого по совхозам	17,04	107,88	101,10	+591,0	20,98	154,16	139,96	8,5	32,6	37,3	30,0
Всего по району	16,99	105,79	105,38	+324,9	20,55	145,33	138,54	9,3	22,9	29,0	496,9

## БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ — БИЧ ЭКОНОМИКИ

Прошедшие три квартала текущего года отмечены упорным трудом колхозников и рабочих в нелегких условиях по успешному выполнению годового плана и пятилетки в целом.

Колхозы и совхозы за этот период выполнили годовой нархозплан по продаже государству мяса, яиц, молока соответственно на 118, 145 и 99 процентов. Хотя план по реализации молока чуть невыполнен, но к уровню прошлого года дан прирост в 3 процента. Перевыполнен план по привесам. Произведено говядины и свинины на 577 тонн больше, чем за девять месяцев прошлого года. Среднесуточные привесы также выше плана и прошлогоднего уровня.

Большой вклад в выполнение годового плана внесли все четыре совхоза, а также колхозы «Ударник полей», им. Ленина, «Искра», «Заветы Ильича» и другие.

Большинство хозяйств не справились с программой по животноводству. Колхозы в целом недополучили по сравнению с годовым планом 1164 тонны молока. Причина кроется в низкой продуктивности дойного стада. Не выполнен план по получению приплода на 1661 голову.

В результате этого продукция животноводства подорожала. Так, стоимость центнера молока — на 4,2 процента, а привеса свиней — на 14,5 процента превышает плановую себестоимость. В итоге колхозы от производства продуктов отрасли понесли убыток в 266,1 тысячи рублей.

Особенно это касается колхозов «Заветы Ильича», «Гигант», «Родина». Продажа дорогой продукции да плюс еще плохого качества принесла колхозам «Родина», «Заветы Ильича», «Кузбасс», «Гигант», «Труд», «Новый путь» убытки. Крайне низкая рентабельность производства говядины в «Рассвете», «Красном знамени», молока — им. Чкалова, «Колосе», «Гиганте» и «Кузбассе».

В два раза увеличилось убытки от падежа скота в колхозах. Если за девять месяцев прошлого года они составляли 235,5 тысячи рублей, то нынче — 467 тысяч рублей. Особенно большой

падеж в колхозах им. Чкалова, «Заветы Ильича», «Колос», «Кузбасс».

По итогам девяти месяцев были проведены выездные заседания районной балансовой комиссии в колхозах «Кузбасс», «Труд», «Заветы Ильича», «Искра», им. Чкалова. Хотелось бы остановиться на результатах деятельности этих хозяйств за отчетный период.

Совершенно не были готовы к отчетным выступлениям ни специалисты и руководители среднего звена, ни председатель колхоза «Кузбасс». Членов комиссии поражаало спокойствие их, в то время когда в животноводстве дела обстоят крайне плохо. Резко сократилось производство молока и мяса, недополучено 184 теленка к плану и к уровню прошлого года — 108.

Главный зоотехник хозяйства т. Шпилева Л. М. ничего вразумительного не могла сказать о причинах такого крупного снижения. До сих пор здесь не разработаны меры по зимовке скота. Факты говорят о том, что скот по несколько дней не кормится и не поит, корма не завозятся к фермам. Есть истощенный скот. Однако никаких мер со стороны т. Шпилевой не принимается.

Как объяснила главный ветврач т. Какунина, причина падежа — бесхозяйственность, беспечность, бездушие работников животноводства. Например, в октябре пало 16 голов молодняка в возрасте до 6 месяцев от резкого истощения. За январь—сентябрь пало 237 свиней в результате авитаминоза, простудных заболеваний. Опорос проходит на холодных кирпичных полах, рождаются поросята недоразвитыми.

Правильно возмущалась бригадир СТФ Мария Ивановна Подьяблонская тем, что бригадир т. Саблин мало помогает свиноводкам. Помещения к зимовке не подготовлены. Итоги бесхозяйственного отношения — на одну разовую свиноматку получено лишь по 3,7 поросенка, а на основную — по 5,7. Низок среднесуточный привес — 254 грамма. От производства свинины хозяйство понесло 30,8 тысячи рублей убытков. Да и реализационная цена свинины оказалась ни-

же себестоимости. И опять убытки в 42,4 тысячи рублей.

Отмечена бесконтрольность техников-осеменаторов. Не случайно за январь—сентябрь получено лишь 49 телят на 100 коров. За этот период сдано государству 70 яловых коров.

Следует подчеркнуть, что постановка скота на стойловое содержание застала врасплох руководителей и специалистов хозяйства. Все прекрасно знают о трудностях зимовки. Однако ничего в «Кузбассе» не сделано по экономному расходованию кормов. Валят их под ноги (нет яслей), не решен вопрос с кормоприготовлением.

Бригадиры и отраслевые специалисты не участвуют не только в составлении плана, но и отчетов. Я думаю, что если бы ветврач, зоотехник и экономист выжили в составление квартального отчета за истекшие девять месяцев, может быть, не было таких казусов. В действительности пало скота на 16,2 тысячи рублей, а в балансе указали только 2,7 тысячи. На корм скоту снизили концентратов по 14 рублей за центнер, тогда как колхоз их не покупал за прошедший период. Откуда взялась, по сути дела, покупная цена?

Надо сказать, что результаты хозяйственной деятельности не обсуждаются в коллективах. Не проведено ни одного колхозного собрания, кроме отчетного. До сих пор не организованы занятия по повышению квалификации животноводов и механизаторов, не работают экономические кружки.

А вот в соседнем хозяйстве положение иное. В колхозе «Труд» возросли надои молока на корову как по сравнению с планом, так и к уровню прошлого года. На 6,5 процента больше плана произведено мяса крупного рогатого скота. Увеличилась производительность труда в животноводстве.

Правда, из-за дороговизны кормов себестоимость продукции животноводства выше плана. Колхоз от этого понес производственные убытки и от реализации дорогой продукции.

Руководители и специалисты хозяйства разработали меры по

успешному проведению зимовки скота. Установлен строгий контроль за расходованием кормов. До исполнителей доводятся задания и регулярно подводятся итоги. Организована учеба работников отрасли.

Балансовая комиссия отметила неудовлетворительную работу колхозов «Заветы Ильича» и им. Чкалова по сохранности поголовья скота в нынешнем году. Колхоз «Заветы Ильича» увеличил продуктивность дойного стада, зато недополучил валового привеса животных 1007 центнеров.

Недобор продукции, бесконтрольность в расходовании кормов привели к тому, что производственные убытки составили 49,6 тысячи рублей. В колхозе самый низкий по району выход поросят на одну свиноматку (5,2). За девять месяцев пало 553 свиньи—почти одна треть всего поголовья.

В колхозе им. Чкалова допущен большой падеж крупного рогатого скота. Только телят пало за январь—сентябрь 22,3 процента к приплоду. Всего убытков от падежа—136,6 тысячи рублей. Это почти треть часть убытков, принесенных колхозами района.

Вот что удивляет: руководители и специалисты колхозов «Кузбасс», «Заветы Ильича», им. Чкалова ясно представляют причины недостатков, знают, как в передовых хозяйствах от них избавляются, но практических шагов не делают, мер по улучшению ведения отраслей не принимают. Ведь это прямое невыполнение своих обязанностей. За безответственное отношение к своим обязанностям на балансовой комиссии строго предупреждены главный зоотехник и главный агроном колхоза «Заветы Ильича» тт. Портягин В. В. и Веденин В. А.

Долг руководителей и специалистов — обеспечить успешное проведение зимовки скота. Тем самым будут заложены предпосылки по выполнению обязательств в честь XXV съезда КПСС.

Е. КОЛПАКОВА,

начальник планового отдела управления сельского хозяйства райисполкома.

От наказания не ушел

## Печальный

## финал

В период уборочной кампании подавляющее большинство труженников честно трудилось, чтобы в благоприятные сроки завершить уборку урожая.

Только отдельные лица, забыв свой долг перед народом, перед Советским государством, избирают другой путь—преступлений. Такой путь избрал себе комбайнер третьей бригады колхоза им. Ленина Абрамов А. И.

7 сентября 1975 года он, будучи в нетрезвом состоянии, на комбайне выехал в поле косить ячмень, где эту же работу выполнял Сигарев Владимир. Абрамов на почве хулиганских побуждений на своем комбайне стал гоняться по полю за Сигаревым. Тот неоднократно останавливал свою машину и уговаривал Абрамова прекратить хулиганство, однако пьяница на уговоры не реагировал, продолжал погоню, в результате чего ячмень на комбайне Сигарева и помял жатку.

Опасаясь вторичного наезда, пострадавший вынужден был бросить работу и уехать с поля. Но Абрамов на этом не успокоился. Он и один считал себя в поле «воином». Этот «храбрец» не помнит, как оказался на неосхоженном поле ячменя, а комбайн, сделав пять кругов по хлебу, врезался в столб и заглох. В итоге хулиганских действий горе-комбайнера жатка полностью вышла из строя, на площади 4 гектаров помят ячмень. Против Абрамова было возбуждено уголовное дело.

17 октября в народном суде это дело было рассмотрено. Жалким и робким выглядел он перед судом, низко опустив голову.

Суд с учетом конкретных обстоятельств приговорил Абрамова к одному году исправительных работ с удержанием 15 процентов со всех видов получаемой заработной платы в доход государства. Кроме того, суд взыскал с Абрамова в пользу колхоза 377 рублей в возмещение причиненного ущерба.

М. МАНОШКИНА,  
помощник прокурора района.



1975 ГОД — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИНЫ



5 тысяч женщин насчитывается в коллективе Курского производственного объединения «Химволокно». Все они — ткачихи, инженеры, техники, лаборантки упорно трудятся над выполнением заданий девятой пятилетки. Обязательство коллектива — досрочно, 6 декабря, завершить пятилетнюю программу по объему производства и выработать на 1,5 миллиона рублей сверхплановой продукции — успешно претворяется в жизнь. За годы пятилетки на 32 процента выросла производительность труда. Многие работницы имеют награды за самоотверженный труд.

НА СНИМКЕ: передовые труженицы объединения — работницы текстильного цеха.

Фото О. СИЗОВА. (Фотохроника ТАСС).

## ЗАГАДКИ «БЕРМУДСКОГО ТРЕУГОЛЬНИКА»

(Начало в № 128, 130, 131, 132, 134).

Другим возможным объяснением странного поведения команды было присутствие спорыньи в хлебных запасах. Присутствующая в хлебе спорынья и раньше неоднократно создавала на кораблях страшные ситуации: люди теряли рассудок и контроль над собой и в результате умирали. Такое коллективное помешательство могло быть причиной того, что команда в панике покинула корабль, то же самое могло произойти и на тех судах, которые исчезли в других морях.

В своей книге «Таинственные приключения во времени и пространстве» Гарольд Уилкинс выдвинул правдоподобную гипотезу, согласно которой «Мэри Челести» была взята на бордаж неизвестным судном, ее команда убита, а впоследствии пираты заявили, что «нашли в море корабль», и получили за это премию. Развивая свою теорию, Уилкинс указывает на некоторые противоречия в показаниях капитана и команды «Дев Границ».

### Десять минут „небытия“

Исследователи «бермудского треугольника» уже давно обратили внимание и на другой загадочный район Мирового океана. Он находится юго-восточнее Японии, между Японией и островами Бонин и заслужил репутацию опасной зоны для кораблей и самолетов. Так же, как и в «бермудском треугольнике», подводные извержения вулканов и другие явления природы могут объяснять таинственные происшествия, случающиеся здесь. Этот район, называемый еще «чертовым морем», пользуется, по крайней мере официально, даже худшей славой, чем «бермудский треугольник», поскольку он объявлен японским правительством опасной зоной. Эта мера была предпринята после того, как в 1955 году японские экспедиции проводили ряд исследований в этом районе.

«Бермудскому треугольнику» и «чертову морю» присуща одна общая закономерность: на 80-м градусе западной долготы, которая пересекает «бермудский треугольник» по его западной границе, магнитный и географический северные полюсы совпадают. 80-й меридиан западной долготы, проходя через полюс, изменяет свое обозначение и становится 150-м меридианом восточной долготы, который проходит с севера на юг мимо Японии, пересекая «чертовое море» как раз посередине. В этой точке «чертова моря» стрелка компаса показывает одновременно на географический и на магнитный полюсы так же, как и в западной части «бермудского треугольника», в другом полушарии земного шара.

Продолжавшиеся исчезновения самолетов и судов послужили причиной того, что в 1955 году при поддержке японского правительства в этот район была направлена экспедиция, во время которой ученые должны были произвести различные измерения и эксперименты. С этой целью исследовательское судно «Кайе Мару № 5» курсировало в «чертовом море». Экспедиция закончилась самым невероятным образом — судно вместе с экипажем и группой ученых бесследно исчезло.

Существование одного или нескольких районов в Мировом океане, где происходят загадочные происшествия, обусловило появление ряда странных утверждений. Были выдвинуты теории относительно антигравитационных смещений, доказывалось, что существуют места, где законы гравитации и магнитного притяжения функционируют не так, как принято считать. Автор книги «Великая мистерия в воздухе» Ральф Баркер замечает, что новые открытия физиков указывают на существование антигравитационных частиц материи.

(Продолжение следует).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ВТОРНИК, 11 НОЯБРЯ I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 «Кузбасс-75. Проблемы и задачи». Здоровоохранение.  
19.00 «Новатор».  
19.30 «Сила». Документальный фильм.  
19.45 Новости Кузбасса.  
19.55 Для старшеклассников «10-й А».  
20.45 «Нормандия—Неман». Художественный фильм.  
22.40—23.25 Книжная лавка «Экслибрис».

Перерыв с 23.25 до 01.30.  
Москва (I программа ЦТ СССР)  
01.30—03.45 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная ЧССР—сборная СССР. Передача из Праги.

### II ПРОГРАММА Москва (I программа ЦТ СССР)

18.05 Программа документальных фильмов.  
18.30 «Маминна школа».  
19.00 В. Маяковский. «Необычайное приключение».  
19.30 Основы советского законодательства. «Трудовой договор».  
20.00 Джон Рид. «Жизнь и творчество».  
20.45 Концерт ансамбля песни и пляски Московского военного округа.  
21.15 В эфире—«Молодость».  
22.00 Новости.  
22.15 «Народное творчество». Обзорное.  
23.00 Лауреаты Государственных премий СССР 1975 года в области науки и техники.  
23.30 «Рожденная революцией». Премьера многосерийного художественного фильма. 4-я серия.

01.00—01.30 «Время».  
СРЕДА, 12 НОЯБРЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА («Орбита»)

8.53 Программа передач.  
9.00 Новости.  
9.10 «Страна зовет». Кинопрограмма.  
10.10 «Слово — ученому». Выступление академика С. С. Шварца.

10.25 В эфире — «Молодость».  
11.10 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. 2—3-й периоды. Передача из Праги.  
12.25 Фильм — детям. «У заставы «Красные камни». Художественный фильм.  
13.40 Лауреаты Государственных премий СССР 1975 года в области науки и техники.  
14.10 «Рожденная революцией». Премьера многосерийного художественного фильма. 4-я серия.

15.40 «Человек и закон».  
16.10 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. 2—3-й периоды. Передача из Праги.  
17.30 «Время».

КЕМЕРОВО  
18.00 Для школьников. Концерт детского ансамбля Дворца культуры КМК.

МОСКВА («Орбита»)  
18.30 «Рожденная революцией». Премьера многосерийного художественного фильма. 4-я серия.

20.00 Новости.  
20.15 Лауреаты Государственных премий СССР 1975 года в области науки и техники.  
20.50 «Человек и закон».

КЕМЕРОВО  
21.20 Новости Кузбасса.  
МОСКВА («Орбита»)

21.30 Концерт, посвященный Дню советской милиции. Передача из Колонного зала Дома союзов. 2-е отделение.  
23.00—00.50 Чемпионат Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Швейцарии. Передача из Киева.

II ПРОГРАММА  
МОСКВА («Орбита»)

18.00 Концерт ансамбля песни и пляски Московского военного округа.

### КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Веснушка едет на каникулы к бабушке». «Веснушка у бабушки». Мультфильмы.

18.45 «В гостях у Буратино». Новый сезон в областном театре кукол.

19.15 «Годы испытаний». Телефильм.

19.55 Технико-экономический вестник. «Механизация ручного труда».

20.15—21.25 «Чтобы быть счастливым». Художественный телефильм.

ЧЕТВЕРГ, 13 НОЯБРЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА («Орбита»)

8.53 Программа передач.  
9.00 Новости.

9.10 «Такая железная земля». Документальный телефильм.

10.05 «Мы знакомимся с природой».

10.30 «Песня-75». Передача из Ташкента.

11.00 Н. Островский. «Как закалялась сталь».

11.50 Чемпионат Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Швейцарии. Передача из Киева. 2-й тайм.

12.40 Концертный зал телестудии «Орленок».

13.25 «В каждом рисунке — солнце».

13.40 Шахматная школа. Класс начинающих.

14.10 «Рожденная революцией». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия.

15.40 Ленинский университет миллионов. «Коллективизм — основа трудового воспитания».

16.10 Тираж «Спортлото».

16.30 Играет Л. Кдган.

16.45 Чемпионат Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Швейцарии. Передача из Киева. 2-й тайм.

17.30 «Время».

КЕМЕРОВО  
18.00 Карагайлинские гранулы.  
МОСКВА («Орбита»)

18.30 «Рожденная революцией». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия.

20.00 Новости.

20.15 «Песня-75». Передача из Ташкента.

20.45 Тираж «Спортлото».

20.55 Ленинский университет миллионов. «Коллективизм — основа трудового воспитания».

КЕМЕРОВО  
21.25 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

21.35 «Народное творчество». Обзорное.

22.30—00.50 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. Передача из Праги.

II ПРОГРАММА  
МОСКВА («Орбита»)

18.00 Шахматная школа. Класс начинающих.

КЕМЕРОВО  
18.30 «Здравствуй, завтра». Документальный телефильм.

19.00 Кемеровский ЦНТИ предлагает. «Новые методы обработки материалов». Выпуск № 19. 1975 год.

19.10 Для школьников. «Калейдоскоп».

19.50 «Атлантика». Фильм-спек-

такль. 1—2-я серии.  
22.00—22.20 «Первые». Рассказ о победителях конкурса ткачей на комбинате шелковых тканей.

ПЯТНИЦА, 14 НОЯБРЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА («Орбита»)

8.53 Программа передач.  
9.00 Новости.

9.10 Сказки А. С. Пушкина.

10.10 Русская речь.

10.55 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. Передача из Праги. 2 — 3-й периоды.

12.10 Фильм — детям. «Спасение имя». Художественный фильм.

13.25 «Загадки и отгадки».

13.40 «На земле Калининской». Телеочерк.

14.10 «Рожденная революцией». Премьера многосерийного художественного телефильма. 6-я серия.

15.40 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.

16.10 «Ступени роста». Документальный фильм.

16.30 Концерт ансамбля Советская песня».

16.50 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. Передача из Праги. 3-й период.

17.30 «Время».

18.00 «На земле Калининской». Телеочерк.

18.30 «Рожденная революцией». Премьера многосерийного художественного телефильма. 6-я серия.

20.00 Новости.

20.15 «Музыкальный абонемент».

20.50 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.

КЕМЕРОВО  
21.20 Новости Кузбасса.

21.30 Художники Кузбасса. В. Зевакин.

21.50 Киножурнал.  
МОСКВА («Орбита»)

22.00 Поет и танцует молодость.

23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА

18.30 Для малышей. «Веснушка в зоопарке». «Веснушка лечит зверей». Мультфильмы.

18.45 В помощь школе. «Основы Советского государства» и права. Трудовое право.

19.15 Эстрадный концерт с участием заслуженного артиста РСФСР В. Шубарина.

21.00 Киножурнал.

21.10 Госстандарт применяет санкции.

МОСКВА («Орбита»)

21.30 «Литературные чтения». Л. Мартынов. «Воздушные фрегаты».

КЕМЕРОВО  
22.00—22.55 «Рассказывает Даниил Гранин». Телефильм.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

11 ноября. Художественный фильм Мое последнее танго. Сеансы в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

12 ноября. Художественный фильм Чудо отца Малахиса. ФРГ. Сеансы в 19, 21 час.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 89

о потребности в рабочих и служащих  
в раб. поселке Промышленная  
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская ПМК треста «Кемеровсельхозмонтаж» — шоферов.

Промышленновское линейное управление автодорог — кочегаров, трактористов.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — каменщиков, штукатуров, плотников, электромонтеров, печников, слесарей-сантехников, кочегаров водогрейных и паровых котлов, разнорабочих, трактористов, завхоза.

Полигон железобетонных изделий — плотников, бетонщиков, помощника машиниста крана ЧУМЗ-15.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1406.

Объем газеты 1 л. л.

Тираж 9141.